春运今日拉开大幕

我市预计发送旅客 约309.25万人次

本报讯(记者 黄君君 欧苗苗 通讯 员 戴荣荣 金林微 韩宏鹏)一年又一年, 又到春运时。2020年春运今起正式开 启 ,至2月18日结束 ,共40天。今年春 运有什么变化?记者昨日向市春运办作

预测2020年春运,我市需发送旅客 约309.25万人次,其中道路运送旅客约 276万人次,同比去年约增加1%,铁路运 送旅客约26万人次,同比去年约增加 4% 水路运送旅客约7.25万人次 同比去 年约下降5%。

预测 2020 年春运前 5 天道路运输 客流量将达到2至3万人次;2020年春 节期间形成的黄金周旅游客流量每日将 达到2至3万人次 铁路客流高峰期为2 月9日至15日,日发旅客约为8230人

由于城乡一体化改造 票价降低 我 市短途客运春运期间将明显上升 ,主要 干线基本畅通 ,但农村客运班线在提供 便捷出行的同时 ,可能带来阶段性的运

在道路运力方面,我市投入的1004 辆车中(包括公交车426辆),主要是增 加了县内运力,长途运力需要支援的有 江西、贵州、四川、安徽、湖北、湖南等省 市。此外我市水路方面投入的运力为 1188客位 ;动车方面 ,瑞安火车站目前 每日为53趟列车,预计2月14、15、16日 瑞安站在原有列车基础上将增加 D4685 次(宁波至南平)列车,以满足旅客出行

据悉 ,近年来 ,随着动车、高铁班次 不断增加 ,外来务工人员提早返乡 私家 车的普及和高速公路的发展 ,我市道路 运输压力、疏运压力、中短途运输的压力 有所减轻。但春运期间,我市也面临着 不少不利因素 如出现恶劣天气 将会给 道路运输组织增加难度 ;山区、半山区公 交化营运和村村通班线安全监管难度较 大 ;第三方运力(包车运力)使用和监管



难度大 容易造成疏运运力不足。

为此,我市成立了2020年春运工作 领导小组 ,并制定了切实可行的运输组 织方案和应急预案 加强交通运输安全 源头监管 改进提升春运交通运输服务 质量 ,创建 平安春运、便捷春运、温馨春 运、诚信春运、绿色春运 ,让广大旅客安

[相关链接]

2019年11月20日起 ,瑞安动车站不 再使用纸质车票 ,而是采用电子客票 旅 客要携带有效身份证原件进站乘车。

旅客在车站售票窗口、代售点及自 动售票机购票时,只会打印出一张类似 于小票的长条形购票信息单 ,上面有具 体的购票信息。在12306网站(含手机 APP)购票的旅客可到车站售票窗口或 自动售票机打印购票信息单。

民警提醒,购票信息单仅作为旅客 购票的信息提示 不作为乘车凭证使 用。如需报销凭证,旅客可于开车前或 乘车日期之日起30日内,凭购票时所使 用的有效身份证件原件 ,到车站售票窗 口或自动售/取票机换取报销凭证。

使用居民身份证、外国人永久居留 身份证、港澳台居民居住证的旅客,可凭 购票时所使用的乘车人有效身份证件原 件,通过自助闸机完成检票。持户口簿 等不可自动识读证件时 ,凭购票时所使 用的乘车人有效身份证件原件,通过人 工通道完成检票。在12306网站(含手机 APP)注册用户且通过手机 APP 成功完 成人脸身份核验的旅客,可凭12306手机 APP生成的动态二维码,通过人工通道 办理进出站检票手续。

使用电子客票时如果身份证件丢失 怎么办?持二代身份证的旅客,可以到 车站的公安制证窗口办理临时身份证 明:持其他身份证件的旅客,应到该有效 身份证件的发证机构办理身份证明 ,凭 身份证明进出站乘车。

春运期间 ,上海铁路局杭州公安处 苍南站派出所瑞安警组会加强警力部 署 ,在进站口处设立接处警服务台 ,并加 强对站前广场、候车室、站台的治安巡查 力度,为广大旅客营造平安、有序、温馨 的出行环境 确保旅客平安出行。

周六雨水将回归

近期晴雨无常,气温波动大

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 潘云 丹)这两天 ,瑞城终于回到了冬天该有的 样子,气温降下来了,风力也不小。 冷归 冷,但是有太阳的加持,冬天也照样美 好。可本周六后期将受弱冷空气影响 雨 水再次短暂回归。提醒大家 近期晴雨变 化无常 汽温起伏有些大 加上流感频发 , 增减衣物一定要适度 以防感冒上身。

根据市气象台最新预测 ,市区周五 , 多云到阴 ,9至 16 ;周六 ,阴有小雨 ,11 至 16 ;周日,雨止转阴到多云,9至 13 。

刚刚过去的小寒节气 ,因为气温飙

看看天气

升 差点过成 小暑 。谚语说 , 小寒寒 , 惊蛰暖 :小寒暖 .倒春寒 , 小寒大寒大日 寒、大寒 冻透了 来年开春之后才能顺 利回暖。按照这种说法,我们倒是希望 小寒 大寒 能冷冷透 这样 开春就是 暖暖的了。

春节的脚步越来越近 春运大幕也将 于今起拉开。根据国家气候中心预测 春 运期间全国大部分地区气温偏高 华北至 江南等地降水偏多 南方发生大范围持续 性低温雨雪冰冻灾害的可能性小。北方 可能出现阶段性强降温、强降雪过程,南 方可能出现阶段性低温阴雨天气过程 京 津冀、汾渭平原等地区大气污染扩散条件 偏差。提醒即将返乡的朋友们,一定要注 意天气状况哦。

市心街、打绳巷、竹木街、将军路

这面墙上的老门牌 有没有勾起你满满的回忆

记者 蔡玲玲

编辑 管舒勤

我家以前就住在打绳巷 那是我以前邻居家的门牌 曾经充满童年记忆的地方都已拆掉了 想不到还能再看 近日,位于玉海街道新街55号,一面挂满门牌的墙成为网红打卡点,吸引了众多过往市民驻足 见这些老门牌 细看、合影留念。

墙上的106块门牌,因曾经所在的房屋拆迁改造,从瑞安地图上 消失 了。如今,这些 无家可归 的门牌有了 新的安身之处,新主人是陈克勤。他花了5年时间,奔走于市区老房拆迁的废墟里,淘宝一样找寻被丢弃的门牌。 在市民满满的回忆里,消失 的门牌焕发出新的生命。

文艺大叔很怀旧 在废墟堆里淘门牌

52岁的陈克勤头戴一顶前进帽 颇有 文艺气息 ,虽然经营着一家服装店 ,身上却 没有商人气息。店铺外头地上摆着些陶陶 罐罐、花花草草,让人以为这是一家卖古董 的。店铺北面墙上的106块门牌,是他自 己拿着锤子一块一块钉上去的。

去年12月25日,陈克勤为了给他的 服装店铺做点装饰 想到了一个点子 把自 己收藏的门牌钉在木门板上 ,既有装饰效 果,又有人文情怀。这些旧门牌中,多数 老家 位于刚拆迁不久的市区南门、西门 河头一带,包括市心街、打绳巷、竹木街等, 还有更早一些拆掉的将军路、十亩巷等。

近几年,瑞安老城区大拆大建,很多 巷子消失了 ,这些门牌也被丢弃。它们虽 然失去了实际作用,但仍是社会变迁的见 证 ,有历史价值。 陈克勤说。

他爱好广泛,喜欢雕刻葫芦,养花种 草,淘古旧器物,还收藏过邮票、古钱币。 收藏门牌 ,大约始于5年前。他在拆迁的 老房废墟里发现不少被丢弃的旧门牌 深 感惋惜 便开始有意识地收集。

南门一带拆迁的时候,陈克勤多次去 现场收集门牌 却被保安拦下 甚至被误认 为是来捡废铜烂铁来做买卖的小商贩。保 安劝他 ,里面有工程车正在作业 ,进去有危 险。陈克勤就趁着保安吃饭或午休的时间 溜进去 淘得不亦乐乎。

除了目前展示出来的106块,陈克勤 的店铺仓库里还有一箱及一大摞的门牌, 还有100多块。

市民点赞 门牌墙 街区改造工程也要留下它

我在装钉的时候 就有感兴趣的市民 来围观了。陈克勤想不到,这面旧门牌展 示墙会如此受欢迎,每天有好几拨人潮围 观评论。最让他开心的是 ,几天前 ,一对经 过此处的母女无意中在这里找到了曾经是 自家老宅的门牌。

就是这块。陈克勤指着 解放中路 252号 说,母女俩发现这块门牌后,超激 动 相拥跳跃 还和它合影。当时在场的陈 克勤 深深感受到了这种 重逢 的喜悦。

陈克勤说 ,自从展示出这些门牌后 不 少市民主动提出要将自家的旧门牌 献 出 来。一位拆迁户老伯看到这面展示墙后, 次日就将自家 邮电北路 47号 门牌送过 来。也有市民看到自家的旧门牌被展览出 来 后悔自己丢掉了 传家宝 。更多的市 民纷纷为陈克勤竖起大拇指:你为瑞安百 姓做了一件好事!

不管怎样,大家都很开心,看到这些

熟悉的门牌 哪怕是陌生人也会颇有感触 地交流起来。陈克勤说。 这面 门牌墙 也得到了会文里历史

街区改造提升工程项目负责方的赞赏。 这些曾来自于真实生活的老门牌显得很 有味道,为街区增添了怀旧的感觉。工程 方负责人孙虎告诉记者,他们已经计划为 这个 门牌墙 做一个牌匾 ,叫 老城记

瑞安门牌历史悠久 目前有57个地名受保护

陈克勤制作的 门牌墙 ,让不少市民 想要探究瑞安门牌的起源 经历了哪些发

据我所知,瑞安在上世纪20年代就 已经有门牌了。市地名服务中心主任张健 告诉记者 月前 我市并没有和门牌相关的 记载与调查资料。从留存的相关实物来 看 我市最早使用的门牌材质是搪瓷 后来 改成铝制 近些年的门牌基本采用的是蓄 光复合材料 ,夜间也能看见。从陈克勤制 作的这块 门牌墙 来看 其中有些门牌是 官方发放的 有些属于民间制作的。

据了解,我市的地名工作起步于上世 纪80年代。1983年,成立瑞安县地名委 员会。随后,我市开展了第一次全国地名 普查。2014年,我市开展了第二次全国地

去年,由市民政局编纂的《瑞安市地名 志》出版。这是继1988年瑞安市地名委员 会编纂《瑞安市地名志》后又一部正式出版 的具有工具书性质的地名志。新版《瑞安 市地名志》以我市2016年行政区域为范 围 ,全面系统地记载瑞安地名资料。



随着经济和社会的快速发展 城市面 貌日新月异,老城改造、新城建设、道路开 辟等,曾经的旧街小巷逐渐消失。但在近 年来,地名保护工作越来越受重视。 2016年,温州市民政局、规划局、住建委、 文广新局、旅游局五部门联合下发《温州 市地名文化遗产保护工作实施方案》,首 次启动地名文化遗产保护工作 就是要让 那些具有重要历史和文化价值的地名得 以保留。

比如,东起会文里、西至汇头街的水心 街,由于宋宝文阁学士、永嘉学派代表人物 叶适(字水心)1150年诞生于此 ,故名水心 街。张健说,像这些具有深厚历史文化的 地名 确实需要好好保护。

截至目前 水心街、会文里、丰湖街、万 松路等57个地名被列入温州地名文化遗 产名录。这些地名一旦被列入 保护名 录 ,一般不得更名。

此外,记者还了解到,由市地名服务中 心策划的瑞安地名文化展厅 将布置在民 政局一楼大厅 不仅展出瑞安的老门牌 还 包括地名的来历、地名沿革等内容。



13. 13. 艺术中心 美苑创作基地

创意美术 水墨国画 兰亭书法 时尚动漫 服装设计 服装制作

为艺术而战 学美术,我们更专业

🥰 报名福利(2020年2月正式开课)

福利一: 团购报名, 优惠更多 (每团限一名老生 / 45课时起)

● 3人组团,每人立减400元; ● 5人组团,每人立减700元。

福利二: 报名后, 转发有礼 ●报名转发即送时尚行李箱,还享砸金蛋福利

(一等奖: 6课时 二等奖: 4课时 三等奖: 2课时)

福利三: 报名即送对应课程画材套餐





咨询热线: 15258007766(周老师) 校区地址: 瑞安吾悦广场第吾大道三楼340=344